## "韬奋精神与红色文化基因——第六届韬奋学术研讨会"在沪举行

# 纪念邹韬奋先生诞辰125周年 韬奋研究院在沪揭牌

邹韬奋,原名邹恩润,祖籍江西余 江。上海是邹韬奋学习、生活、战斗和 代中国人……韬奋先生深厚的爱国情

本报讯 (记者许旸) 今年是伟大 长眠的地方。作为政论家,他一生笔耕 怀、坚定的理想信念、鲜明的人民立 的爱国者、卓越的文化战士、杰出的出 不辍,出版著译近40种,激励一批批青 场以及强烈的社会责任与时代精神相 版家和新闻记者邹韬奋先生诞辰125周 年走上救亡图存的革命道路;作为出版 契合。 年。昨天, "韬奋精神与红色文化基 家, 他主编《生活》周刊、《抗战》三

因——第六届韬奋学术研讨会"召开, 日刊等刊物,宣传抗日救亡,其中《全 研究工作深入开展,在2018年开馆60周 韬奋研究院同期在其母校上海交通大学 民抗战》一刊曾达到30万份销量;他还 年之际启动了馆藏文献影印计划,已推 创办了生活书店,冒着看不见的硝烟出 出《生活书店会议记录》系列三册,完 版进步书刊,在民族危亡时刻启蒙了一 整披露馆藏珍贵档案,为韬奋研究提供 了原始鲜活史料。自2015年以来,纪念

馆每年召开韬奋学术研讨会,出版论文 文本研究及其他四大类。其中,上海交 集。为更好挖掘阐释韬奋对新闻出版及 通大学陈挥教授《邹韬奋:从大众文

红色文化的贡献,传承进步出版传统和 化、抗战文化到革命文化的引领者》和 近年来,上海韬奋纪念馆推动韬奋 精神,今年研讨会以"韬奋精神与红色 上海交通大学马克思主义学院高福进教 立,相关史料不断发掘披露,有更多学 学、复旦大学、西安交通大学、兰州大 对韬奋的精神内核、对时代的影响进行 成果。据悉,活动由上海韬奋纪念馆、 学、上海社会科学院的嘉宾现场交流。 深入剖析: 上海社会科学院历史所研究 研讨会论文分为韬奋精神与红色文 员周武《生活书店的崛起与被难》是为 化、韬奋与抗战、韬奋的交游与通讯、《生活书店会议记录1939-1940》撰写的

后记,结合会议记录详述生活书店的发 展历程; 西安交通大学杨琳教授《邹韬 奋抗战期间的差异化媒介动员研究》探 讨以邹韬奋为代表的进步报人在抗战期 间的媒介动员活动; 兰州大学李晓灵教 授《从"适之先生"到"胡博士": 邹 叙了鲁迅致韬奋信件的发掘过程,以及 韬奋在出版《革命文豪高尔基》时得到 了鲁迅支持。

业内期待,随着韬奋研究院的成 上海交通大学马克思主义学院、上海 市中共党史学会、复旦大学新闻学院

### 每个人都是一束光,平凡的伟大就在我们身边

#### ■本报记者 周 渊 见习记者 王宛艺

出生在春天,盛弘干起事来带着一 股子蓬勃朝气,"但凡居民们有事求助, 我总风风火火地跑到他们面前"。

荣华居民区,全国首个涉外居民 区,居住着来自50多个国家和地区的居 民,境外居民占一半以上。多年来,盛弘 立足社区实际,不断回应居民多样化需 求,带领团队探索形成了一套情感融 合、文化融合、价值融合的"融工作法", 并搭建起古北市民议事厅这一民主协 商平台,经受住了"疫情大考",也凝聚 起力量和人心,实现基层社区的共治共 的窗口。 建共享。

#### 小社区,成了讲好中 国防疫故事的窗口

"疫情让我们练就了马拉松的腿、 说相声的嘴——能跑会说。"回想疫情 防控最吃劲的阶段,守在社区一线的盛 弘每天只睡三四个小时。最忙碌的一 晚,她先后将69名境外回沪人员安全送

实战中,盛弘带领团队形成了"线 能"多语种宣传告知、"守门+护人"全流 成果转化为治理效能。 程闭环管理、"老外+老外"柔性化关心 服务的闭环服务管理,还首创了内含健 康监测记录册、多语言版本的防疫"融

### ■新时代奋斗者

长宁区虹桥街道荣华居民区党总支书记盛弘——

# 耕耘"小小联合国"共建"融情大家园"

返沪人员暖心。其间,外籍居民志愿者 队伍也如滚雪球般壮大,共同助力社会 防疫,小小社区成了讲好中国防疫故事

#### 搭建载体, 汇聚起共 建共治资源

传统基层工作法在国际社区难免 遭遇"水土不服"——门难敲、人难近、 事难办。盛弘大胆采取"居委会适度'让 位'、社区相关利益方自行'补位'"的工 作思路,搭建自治载体"古北市民议事 厅"主动汇聚能人贤才,汇聚治理资源。

这一小小议事厅不仅成为社区协 商议事的平台,也成为居民区党组织收 上+线下"全覆盖排摸信息、"人工+智 集社情民意的重要渠道,将民主协商的

在议事厅的基础上,荣华居民区党 总支还召集黄金城道步行街6个小区业 委会、物业公司和商户代表成立了黄金 商户联盟、新时代文明实践街区小站、

题双语"每日一问",让社区群众安心、 国际社区"融"书房等10个"融·治理"项 目,以"街区共创"开展共治。

#### 以"绣花针"织密社区 治理千条线

垃圾分类总有人不买账怎么办?盛 弘率队征询收集1200多条居民意见,对 36个小区分别列出问题和措施清单,形 成"一小区一方案",并总结推出《社区垃 圾分类操作指南》,取得显著成效。底层 垃圾桶撤不撤?盛弘团队组织居委会、业 委会、物业"三驾马车"和居民代表共同 商议,经过147场协商会,最终议出四种 投放模式,尽量贴近居民生活习惯。

此外,她以"两张网"赋能,以服务为 先,强化情感融合,让手中的"绣花针"更 精细。在古北市民中心,他们构建起了融 海外人才荟、境外人员服务站、移民融入 服务站、蒲公英双语税收服务站、"一网 通办"服务站为一体的"五站合一"。便



### 人物小传

联系点

本报记者 张伊辰摄

# 美团单车精细化运营保障有序出行 服务进博会 打造上海共享经济样板服务

第三届中国国际进口博览会将于 11月5日拉开帷幕。作为上海在线新 经济创新模式之一,美团单车为维护进 博会期间良好有序的出行环境,将多种 措施并行,利用物联网、大数据等手段 对车辆进行智能、精细化运维;同时加 强线下力量进行车辆调度,切实保障会 议期间市民的短途出行需求,助力维护 交通秩序和市容市貌,以整洁的车况迎 接四方来宾。



#### 智能物联推动精细化运营 科技动能打造在线新经济样板

作为上海在线新经济创新模式的先 试先行者,美团单车(前身为摩拜单车) 早在2016年就出现在上海,成为共享经

长期以来,美团单车为城市倡导绿 色出行提供了可持续发展的智能解决方 案。绿色便捷、环保健康的共享单车, 连接起吃喝玩乐等各种生活场景,不仅 有效地解决了城市出行"最后一公里" 的难题,而且体现了科技创新、模式创 新对城市交通的改善作用, 为上海在共 享经济领域打造样板添砖加瓦。

今年 4 月, 上海率先在全国印发 "促进在线新经济发展行动方案",聚焦 在线医疗、金融服务、展览展示、工业 互联网等 12 大领域,重点打造 4 个 "100+", 开辟数字经济新跑道。美团单 车也趁势而为,进一步依靠物联网、大 数据和人工智能技术,为共享出行场景 树立标杆。

美团单车以海量骑行大数据为依托, 综合运用了"北斗+GPS"多模卫星定位 和移动物联网技术,能够实时监测每一 辆单车的运行情况,并通过大数据实时 分析区域车辆分布和运行状况,实时调 度车辆, 进一步调整车辆供需平衡。

在共享单车的新赛道中,精细化运 营是核心竞争力,有助于实现用户价值、 企业价值和社会价值的统一。这也是美 团单车孜孜以求的目标,推动行业智能 化管理, 助力上海在线新经济发展。

#### 启动重大活动三级保障预案 单车守护者落实重点区域保障

在上海,美团单车有一支高效专业 的线下运维团队。他们就像这座城市的 单车守护者,在进博会期间将周全部署, 严阵以待,提高热点区域的调度优先级, 满足市民短途出行需求。

根据预测, 进博会期间美团单车平均 每天将出动运维人员 1613 人次,调度车 560多车次,整理摆放单车5.4万余辆, 切实保障全市重点区域的有序管理和运维 调度, 防止国家会展中心周边区域、全市 各类会议、活动、参观、住宿和接待点、 主要交通干道及交通枢纽地带、热门景区

出现无序停放、过量堆积的现象。 进博会期间,美团单车上海团队将 启动"重大活动三级保障制度",在全市

多个保障点位配备专业团队,提高处置 时效,实现每日执行定点巡查、路段巡 查、管理人员巡查和应急组保障等多维 一体的运维方案。在重点保障区域,努 力做到十五分钟内积极响应,三十分钟 内完成清运处置,通过专人专区三维一 体化运营和网格化管理方式, 各主要区 域将责任落实到人, 片区团队与各属地 城管、交警、街道等相关部门建立联动 机制, 手机 24 小时开机, 微信群保持实 时互动,做到迅速处理车辆违停,保障 车辆有序管理。针对各区容易发生违停 堆积区域等重点路段,安排专人负责, 加大车辆的调转力度;密切关注相关交 通动态,结合运营人员的"扫街"、大数 据后台反馈、APP 反馈信息等形式,及 时发现并处理违停、故障车辆,配合政 府做好进博会的保障工作,保障城市交 通有序流通。

同时,美团单车将通过多种途径, 在热点区域由专人文明引导, 提醒用户 文明规范使用和停放共享单车。

为进一步规范和引导用户文明用车、 保障进博会周边区域及全市多个主干道的 共享单车有序停放, 在市、区主管部门的 指导下,美团单车已自10月初起,陆续 在全市范围内上线多个禁停围栏,覆盖多

个中心城区的主干道,包括:国家会展中 心区域、新虹街道、华漕镇、延安西路、 古北路、水城路、兴国路、凯旋路、定西 路、人民广场区域、外滩中山东一路沿 线、陆家嘴明珠环路、东方路、浦东南 路、陕西北路、北京西路、淮海中路东 段、淮海中路西段、衡山路、五角场等热 点区域,根据美团单车大数据显示,禁停 围栏上线后,禁停区内单车违停数量下降 超过70%以上。为了优化用户体验,美团 单车在禁停区周边的可停车区域, 梳理标 识了上百个引导停车点,用户可通过 App 端查看,蓝色 "P" 字标识即为可停放点,

将车辆停放至该区域。同时,美团单车 与相关部门共同呼吁用户遵守交规,注 意骑行和停放的禁限区域,将车辆有序 合规地停放在停车白线内, 合力打造整 洁有序的城市形象。

#### 持续开展清理专项行动 最佳车况迎各界来宾

为改善车辆安全状况,让用户骑到 更多安全车、放心车,美团单车上海团 队积极落实城市主管部门要求, 主动开 展了多次"文明清理 有序上海"的单车 环保清理专项行动,从废旧单车的回收 清理与深度清洁、车身小广告的及时处 理、积淤的共享单车规整停放等多角度 展开。特别针对车身小广告,美团单车 运维团队建立了检查监督机制,运维人 员随身携带抹布、清水、简易工具等, 对易清除的车身非法小广告及时清理。 2020年专项行动开展以来,街头的车辆 淤积情况明显改善,人力、物力、运力 也得到了更好的调度,用户对于整洁安 全的单车纷纷表示欢迎。

美团单车上海负责人表示: "美团单 车进入上海运营以来,始终把车辆整洁安 全、停放有序作为标准, 多年来坚持做好 工作确保行动效果,希望每一位用户骑得 放心。我们会继续响应政府防控要求,持 续做好运维保障及防疫工作。同时, 呼吁 大家在骑行单车时记得佩戴口罩和手套, 骑行过程中与他人保持一定距离。"

他介绍说, 自 2017 年上海实施禁投 令以来,美团单车积极响应与践行政府 部门有关共享单车管理的相关管理措施 行,认真遵行上海对互联网租赁自行车 实施的牌照管理制度,以"不给城市添 乱,为政府减负"的态度当好主动负责 的企业公民。在多次集中文明清理专项 行动中,美团单车积极履行企业社会责 任,不断提升精细化运营和停车秩序管 理水平,以最佳的风貌迎接各界嘉宾, 配合政府做好进博会的保障工作,保障 城市交通有序流通。

下一步,美团单车将继续通过多种 技术和运维手段提升运营效率和用户体 验,为用户提供便捷、高效的共享出行 服务,引领行业探索健康可持续的发展





本报地址:上海市威海路 755 号 邮编: 200041 电子信箱:whb@whb.cn 发行专线电话: (021)62470350 本报北京办事处 北京市崇文门东大街 6号 8门 7层 电话(010)67181551 本报浙江记者站 杭州市庆春路 182 号 7 楼 电话(0571)87221696 本报陕西记者站 西安市曲江池南路 286号 5栋 1201室 定价每月 30元 零售 1.00元 电话总机: (021)22899999 传真: (021)52920001(白天) 本报江苏办事处 南京市龙蟠路盛世华庭 B7 幢 电话(025)85430821 本报湖北记者站 武汉市长江日报路28 号23 楼 E2 室 电话(027)85619496 电话(029)89860038 上海报业集团印务中心 广告专线电话: (021)62894223